

МОНГОЛИЯ

Эдуард БЕНДЕРСКИЙ
(КГО, МОК «Сафари»)



Очередную охоту в Монголии провел в начале сентября 2015 года. Организатором, как всегда, выступил «Профи Хант» и его монгольские партнеры Туксо и Адья. Я познакомился с ребятами год назад и имел возможность убедиться в их профессионализме и порядочности. Они заранее предупредили, что нашли уникального барана и очень бы хотели, чтобы я добыл именно его.

После прилета – восьмичасовой переход на запад от Улан-Батора. Горный массив располагался на высотах около 2000 метров. Скорее он был похож на плато с большими каньонами, где и обитали бараны. Эти угодья ребята оформили в 2013 году и организовали здесь большую работу. Во-первых, они смогли убедить представителей местных племен, чтобы те не выпасали скот в местах обитания диких баранов, что, конечно же, благоприятно оказывается на кормовой базе. Во-вторых, привлекли всех местных кочевников к работе по сохранению баранов и созданию условий для устойчивого развития популяции, конечно же, заинтересовав их в этом

материально. После визита биологов и консультаций с ними была разработана программа по реализации биотехнических мероприятий. Выложено большое количество солонцов, а также выкопаны искусственные водоемы, так необходимые баранам в весенний и осенний периоды.

Проведенные мероприятия дали свой результат – за два дня охоты мы видели большое количество диких баранов. Вечером животные поднимались на плато, где имеется много растительности, а днем они уходили обратно в каньон скрываться от жары. Наша тактика охоты соответствовала режиму активности животных. Днем мы перемещались вдоль каньонов и выслеживали баранов.

В один день нам подвернулась удача, и я смог добить волка, чем порадовал местных кочевников. Не скрою, я и сам был очень рад такому трофею, добить волка всегда почетно. Вечером второго дня охоты, на самом закате солнца, Туксо заметил нашего самца. Честно говоря, поражаюсь, как он смог в полутиме распознать его. Утром следующего дня мы обнаружили группу баранов во главе с этим рогачом на том же месте. В 8.00 стали выдвигаться к баранам с учетом направления ветра и рельефа местности. Удалось сначала подойти на дистанцию около 300 метров, но бараны скрылись за холмом. Обойдя холм, группа из четырех баранов вышла на соседний и стала мирно пасть. Туксо, я и видеограф смогли подкрасться к ним на дистанцию около 50 метров, но, поскольку мы высматривали именно нашего самца, бараны нас заметили и мгновенно рванули в гору.

Быстрая стрельба на короткой дистанции, к сожалению, не принесла большого успеха. Как позже оказалось, я все-таки попал, пробив заднюю ногу. Охотникам не нужно рассказывать, что я подумал о себе в тот момент, когда желанный зверь уходил вместо того, чтобы рухнуть после выстрела на месте. Последовал быстрый подъем на верх и перемещение вдоль каньона на путях вероятного выдвижения баранов. И тут мне повезло, мы заметили нашу группу на дистанции около 500 метров, я успел внести поправки в прицел и первым же выстрелом попал в спину барана. Вторым окончательно добрат зверя. Баран оказался действительно внушительных размеров, буду ждать результаты его замеров.